

我市打造“健康生活目的地牌”领导小组第一次调度会提出

把临沧乡村旅游打造成云南旅游新名片

本报讯（融媒体记者 张润芝 李艳美）2月19日，我市召开打造“健康生活目的地牌”领导小组第一次调度会。

市政协主席、打造“健康生活目的地牌”领导小组组长李银峰主持会议并讲话，市委常委、市委宣传部部长马志刚，市政府副市长王美荣，市政协副主席张龙明出席会议。

李银峰指出，“健康生活目的地牌”是打好“三张牌”中的重中之重，根据《中共临沧市委办公室 临沧市人民政府办公室关于建立临沧市“10项重点工作”落实机制的通知》精神和打造“健康生活目的地牌”领导小组的工作安排，下一步工作目标是把临沧乡村

旅游打造成云南旅游新名片，把临沧建成国内国际知名的乡村旅游目的地和康养度假胜地。

李银峰要求，要把复杂的问题简单化、把抽象的概念具体化，突出重点，以绿水青山为底色，突出临沧文化底蕴，集中精力、精心策划，打造出一条独属于临沧的黄金旅游线路。要以点带面，以要素为支撑，推动重点项目的实施，打造好重点旅游示范区，做出临沧精品。要以“十四五”规划为立足点，结合临沧实际，策划可行项目，淘出精品项目，制定出可操作、可执行的具体目标，列出详细的问题清单，围绕相关工作要求，责任到人、任务到人，让每一项工作任务切实落地实施。

市住房公积金管理委员会召开2021年度第一次全体会议

本报讯（融媒体记者 张天龙 田晨星）2月19日，我市住房公积金管理委员会2021年度第一次全体会议召开。

会议听取并审议通过了《临沧市住房公积金2020年收支预算执行情况和2021年收支预算（草案）》《临沧市住房公积金2020年年度报告》；听取了市财政局《关于〈2020年住房公积金收支预算执行情况和2021年收支预算（草案）〉的审查意见》。

会议指出，“十三五”时期，市住房公积金管理中心在市委、市政府的坚强领导下，各项经济指标较“十二五”全面实现翻番，管理运营成效走在全

国全省前列，经受住了疫情带来的严峻考验，发挥了住房公积金在抗疫情、稳经济这场大战大考中的积极作用。

会议强调，2021年是“十四五”开局之年，市住房公积金管理中心要对标中央、省、市未来发展的目标要求和2035年远景目标，进一步完善我市住房公积金“十四五”规划，谋划好年度目标，按照“一手抓疫情防控，一手抓经济发展”要求，把握好发展节奏，充分发挥好住房公积金普惠性住房公积金主体功能作用和对缴存职工基本住房消费的政策性兜底保障作用，全面夯实“六稳”“六保”工作基础，推动住房公积金工作高质量跨越发展。

我市精文减会工作成效显著

本报讯（通讯员 吴世萍）我市根据中央和省委的要求，把2020年作为解决形式主义突出问题为基层减负“深化拓展年”，通过实行限额管理、蹲点指导、日常监测、通报预警等措施，

持续推动精文减会等工作并取得明显成效。2020年，市级部门制发文件比2019年减少29.91%；召开会议比2019年减少30.27%；开展督查检查考核比2019年减少31.75%。

临沧日报社新闻记者证2020年度核验通过人员名单公示

根据云南省新闻出版局《关于开展2020年度新闻记者证核验工作的通知》，临沧日报社已对持有新版新闻记者证的人员进行严格审核，现将通过新闻记者证2020年度核验的38名人员名单进行公示，公开接受社会监督。

字学林、彭文昌、和勤、鲁文燕、王文军、阮海燕、魏江跃、周正华、李强斌、李正文、王燕、王正强、刘婉

临沧市拒绝餐饮浪费培养节约习惯的倡议书

近日，习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示，要求“坚决制止餐饮浪费行为，要进一步加强宣传教育，切实培养节约习惯，在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围”。在此，临沧市文明办向全市各级各部门、餐饮行业企业和广大市民朋友们发出拒绝餐饮浪费、培养节约习惯的倡议：

一、厉行节约，弘扬中华民族传统美德
各餐饮服务单位要在经营场所开展勤俭节约公益宣传，弘扬勤俭节约的中华民族传统美德。餐馆、食堂等要在醒目位置张贴放置厉行节约、反对浪费的宣传标语、海报、视频、点餐提示等，推广使用公筷公勺，践行“光盘行动”，拒绝“舌尖上的浪费”，营造文明用餐、反对浪费的良好氛围。

二、理性消费，培养文明用餐习惯
在外就餐聚餐时，做到科学点餐、理性消费、文明用餐，做到用餐不多点、办酒不铺张、剩餐要打包。自觉抵制婚丧事宜大操大办，坚决破除讲排场、比阔气、搞攀比等陋习，坚决制止餐饮浪费。

三、典型示范，传播节俭文明新风尚
全市各级各类文明单位、文明村镇、文明家庭、文明校园要率先行动，争做示范，带头倡导健康文明节俭的餐饮消费方式，厉行节约，从我做起，引导身边人从小事做起，从一点一滴做起，传播文明新风尚，坚决制止餐饮浪费行为，切实培养节约习惯，以实际行动展示文明新形象。

临沧市文明办
2020年8月23日

（上接一版）

知所从来，方明所去。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以强烈的政治自觉和深沉的历史自觉，高度重视对党的历史的总结运用，把学习贯彻党史提高到事关党和国家工作全局的重要地位。

2013年6月25日，在中国共产党成立92周年前夕，习近平总书记主持十八届中央政治局第七次集体学习时指出：“历史是最好的教科书。学习党史、国史，是坚持和发展中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的必修课。这门功课不仅必修，而且必须修好。”

2016年7月1日，在庆祝中国共产党成立95周年大会上，习近平总书记郑重宣示：“一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。”

无论是考察革命纪念馆，还是出席重大事件、重要人物纪念活动，习近平总书记多次强调，充分发挥党史以史鉴今、资政育人的作用。这为全党认真总结党的历史、科学对待党的历史、重视学习党的历史、善于运用党的历史提供了根本遵循。

追寻革命原点，倾听历史回响——

“对我们共产党人来说，中国革命历史是最好的营养剂。多重温我们党领导人民进行革命的伟大历史，心中就会增添很多正能量。”

党的十九大闭幕不久，习近平总书记带领中共中央政治局常委专程前往上海和浙江嘉兴，瞻仰中共一大会议旧址和嘉兴南湖红船，追寻革命火种，赓续红色血脉。

行程万里，初心如一。

从延安宝塔山下的革命旧址，到太行深处的革命根据地；从都河河畔的红军长征集结出发地，到大别山中的鄂豫皖苏区首府革命博物馆；从甘肃高台的四路军纪念馆，到北京香山革命纪念馆……习近平总书记一次次回到历史的现场，倾听历史的深切回响，阐释历史对今天的深刻启迪。

缅怀前辈楷模，传承红色基因——

党的十八大以来，习近平总书记出席纪念毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德、邓小平、陈云同志等老一辈革命家诞辰的座谈会，缅怀他们为党和人民事业建立的不朽功勋，激励全党继承和发扬他们的崇高风范，坚定不移把中国特色社会主义事业推向前进。

狱中写下《清贫》的方志敏，“县委书记的榜样”焦裕禄、“潜绩”默默奉献人民的谷文昌……习近平总书记多次讲述革命英烈、先进党员的故事，以一个个鲜明的党史人物坐标，绘制出中国共产党人的精神谱

初心如磐向未来

系，不断用党史这本“丰富生动的教科书”教育人、启迪人、感化人、鼓舞人。

回顾奋斗历程，坚定历史自信——

在纪念五四运动100周年大会上，阐明五四运动的里程碑意义，揭示中国先进分子集合在马克思主义旗帜下，创造开天辟地伟业的历史必然；

在纪念红军长征胜利80周年大会上，重温精神所惊叹的伟大远征，总结长征精神的深刻内涵，发出走好今天的长征路的伟大号召；

在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上，讲述以“钢多气多”力克“钢多气少”的雄壮史诗，彰显雄赳赳、气昂昂勇前进的决心意志；

在庆祝改革开放40周年大会上，回顾中国共产党推动改革开放的伟大历史进程，纵论40年实践的宝贵经验和重要启示；

……

向历史寻经验，向历史求规律，向历史探未来。

穿越百年风雨，习近平总书记通过一堂堂深刻的“党史课”，揭示历史背后的道理逻辑，引领人们更加深刻地理解中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”。

以学为基，传承党内教育优良传统

2021年1月1日，位于上海市中心的南昌路100弄2号里热闹了起来。“中国共产党发起组成立地”和“《新青年》编辑部旧址”，迎来了新年首批参观者。

100多年前，这个石库门老弄堂里，进步青年热烈讨论、探索救国救民之路，党的早期组织诞生，中国革命的火种燃起。如今，一批又一批游人到此瞻仰，驻足流连，既为重温党史，也为放眼明天、奋斗前行。

这是“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，各地党员干部积极学习党史、参与党史教育的一个缩影。

中国共产党历来重视对自身历史的总结和學習，并以此作为动力不断将党的事业推向前进。

进入新时代，党史学习教育这一优良传统，在党内的多次集中教育中得到进一步传承和发扬。

2016年7月，在“两学一做”学习教育如火如荼开展之时，中央组织部等四部门联合发文，要求各地区各部门各单位以《中国共产党九十年》出版为契机，组织引导广大党员、干部、群众和青少年学习党史、铭记党史，做到知史爱党、知史爱国。

2019年7月，中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育

中认真学习党史、新中国史的通知》，要求各地区各部门各单位把学习贯彻党史、新中国史作为主题教育重要内容，不断增强守初心、担使命的思想和行动自觉。

在2020年初召开的“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上，习近平总书记强调，要把学习贯彻党史的创新理论作为思想武装的重中之重，其中就有“同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史结合起来”的要求。

每一次向历史回眸，都是一次精神洗礼。

党的十八大以来，党内集中教育接续开展，成为新时代加强党的建设的重要举措——

从党的群众路线教育实践活动到“三严三实”专题教育，从“两学一做”学习教育到“不忘初心、牢记使命”主题教育，广大党员干部在一次又一次集中“补钙”“加油”中，不断擦亮先锋本色。

以建党百年为契机，面向全党开展党史学习教育，必将为中国共产党人提供更加坚定的信仰力量、丰富的理论滋养和前进的勇气信念。

向史而新，接续谱写新时代华章

百年风云激荡，既是一部撼天动地的史诗，也是一首豪情壮志的赞歌。历史镌刻着奋斗的辉煌，也指示着未来的方向。

述往思来，坚守为国为民初心——

1921年，中国革命的航船从南湖扬帆起航。

为还原那段峥嵘岁月，浙江嘉兴学院一批青年师生自编自导自演的话剧《初心》，以中共一大的真实史料记载为主要情景，通过人物塑造和剧情设置，再现“红船精神”的时代魅力。

“一大代表们视天下为己任、坚定信念化险为夷的一幕幕深深刻在脑海里，让我心潮澎湃。我想让自己靠近党一点，去感受她的魅力，进而成为她的一份子。”青年学子王丹璐参演期间被共产党人真挚深沉的情怀所感动。

自2017年首演以来，三年间，几届学生演《初心》、学党史，团队中先后共有200多人递交了入党申请书。

浸润、洗礼、传播……一出话剧也是一次党史的生动宣讲。

从小红船到巍巍巨轮，中国共产党正是始终牢记为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命，带领中国人民迎来从站起来到富起来再到强起来的伟大飞跃。

从百年党史中汲取前行力量，让初心融入血脉、把使命扛在肩头，新时代共产党人的信念将更加坚定。

继往开来，鼓舞攻坚克难勇

气——

福建省长汀县中复村的红军桥上，廊桥柱子上的一道刻痕依稀可见。50多岁的“红色讲解员”钟鸣对南来北往的游人深情讲述：这道刻痕，是红军招兵的最低门槛，即一支长枪加一柄刺刀的长度，大约一米五。这样，可以确保新兵背起枪、走上战场。

面对生命的等高压线，闽西子弟向死而生，毅然完成自己对生命的选择。有关记载显示，仅参加长征的福建红军子弟兵有近3万人。

“从来没有天上掉下来的幸福，幸福都是奋斗出来的。”钟鸣说，“长征精神是军魂、党魂和国魂，鼓舞我们不畏艰难险阻，在攻坚克难中创造更加幸福的生活。”

一部党史，就是一部不断战胜困难、创造奇迹的历史。

新时代的长征路上，还有许多“娄山关”“腊子口”需要攻坚，还有许多“雪山”“草地”需要跨越。从百年党史中汲取前行力量，无论风吹浪打、果敢勇毅前行，新时代共产党人的斗志将更加昂扬。

鉴往知来，锤炼过硬本领作风——

滂沱河畔，太行深山。近日，习近平总书记给西柏坡镇北庄村全体党员的一封信引发热烈反响。70多年前，这个静谧的小村落曾是全国革命的领导中心。

1949年3月，在中国革命即将取得全国胜利的时刻，毛泽东同志在这里向全党提出了振聋发聩的“两个务必”。从此，以“两个务必”为核心的西柏坡精神，警示着一代又一代共产党人。

今年53岁的陈国平，曾长期担任西柏坡镇梁家沟村党支部书记，他始终牢记“两个务必”，带领乡亲们脱贫致富，过上红火的日子。

“西柏坡是咱共产党人的精神家园。”陈国平说，“现在脱贫小康了，我们还要时刻牢记‘两个务必’，始终保持同群众的血肉联系，继续答好新的赶考路上的‘考卷’。”

党的历史，也是党不断加强和改进自身建设的历史。百年之间，中国共产党历经风雨而本色不改的秘诀，就是始终以刀刃向内的自我革命，推进改天换地的社会革命。

从百年党史中汲取前行力量，以全面从严治党擎起朗朗乾坤，新时代共产党人的本领、作风将更加过硬。

百年华章铸辉煌，崭新伟业已开启。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，百年大党温故知新再出发，以昂扬的姿态踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，必将从胜利走向新的更大的胜利。

新华社北京2月19日电
新华社记者 朱基钗 丁小溪 黄明 孙少龙

风雨苍黄百年路，高歌奋进新征程

历史观、大局观、角色观，为构建人类命运共同体不懈奋斗。

（四）
“人猿相揖别。只几个石头磨过，小儿时节。”在人类历史长河中，100年不过是短短一瞬。然而，就是在如此短的时间内，中国共产党带领中国人民创造了并在继续创造世所罕见的奇迹。毛泽东同志曾指出：“我们党尝尽了艰难困苦，轰轰烈烈，英勇奋斗。从古以来，中国没有一个集团，像共产党一样，不惜牺牲一切，牺牲多少人，干这样的大事。”

一部党史，有危难之际的绝处逢生，有挫折之后的毅然奋起，有失误之后的拨乱反正，有磨难面前的百折不挠。激励一代又一代共产党人前赴后继、英勇奋斗，是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。

青史为鉴，记录一个民族的兴衰沉浮，揭示一个政党的人心向背，更折射历史前行的大势所趋。越是深入学习党史，就越能懂得，只要我们党始终站在时代潮流最前列，站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中，就必将永远立于不败之地。

（五）
从“小小红船”到“巍巍巨轮”，从“春天的故事”到“新时代华章”，我们党领导的革命、建设、改革伟大实践，是一个接续奋斗的历史过程，是一项救国、兴国、强国，进而实现中华民族伟大复兴的宏伟事业。处在“两个一百年”历史交汇点上，全面建设社会主义现代化国家新征程开启。在坚持和发展中国特色社会主义、推进中华民族伟大复兴事业的历史进程中，如何学好党史这门必修课，交出无愧于党和人民的答卷？

——学好这门“必修课”，必须坚持正确政治方向。党史学习教育首先要从政治上看，以之作为加强党的政治建设的重要抓手，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。党员干部学党史，不能浅尝辄止，而应坚

持政治性和历史性相统一，善于从党史中深刻认识党先进的政治属性、崇高的政治理想、高尚的政治追求、纯洁的政治品质，找准历史坐标，把握历史方位，心怀“国之大者”，更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

——学好这门“必修课”，必须坚持科学方法。历史唯物主义和辩证唯物主义是我们学习党史的最根本思想工具，坚持唯物史观，坚持全面看待历史、注重历史的连续性和整体性，坚持实事求是原则，才能把握历史规律，把握党史的主题和主线、主流和本质。近代以来，中国人民面临争取民族独立、人民解放和实现国家繁荣富强、人民共同富裕两大历史任务，中国共产党团结带领中国人民为实现这两大历史任务而不懈奋斗，引领中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

历史就是历史，历史不能任意选择，忘记历史就意味着背叛。一段时间以来，一些人以“重新评价”为幌子，歪曲历史、割裂源流；有的以“史料钩沉”为借口，用一些支流、片段、表面现象和细枝末节，试图否定党史的主流和本质；有的以庸俗、低俗、媚俗的手段来涂抹历史人物与事件，企图解构崇高、诋毁英烈。历史虚无主义的要害，是从根本上否定马克思主义指导地位和中国特色社会主义的历史必然性，否定中国共产党的领导。“灭人之国，必先先去其史”，在这个大是大非问题上，容不得半点含糊。必须旗帜鲜明坚决摒弃历史虚无主义，坚决反对任何歪曲和丑化党的历史的错误倾向，理直气壮弘扬党史的浩然正气和英雄之气，引导人民增强做中国人的骨气和底气。

——学好这门“必修课”，必须弘扬优良学风。问题是时代的声音。党的历史就是一部直面问题、认识问题、解决问题的历史，涵盖政治、经济、文化、军事、党的建设等方面，

蕴含着丰富的治党治国治军智慧。历史总是向前发展的。进入新发展阶段，贯彻新发展理念、构建新发展格局，更需向历史寻经验，向历史求规律，向历史探未来。唯有联系实际、带着问题学、结合工作学，做到求真务实、学以致用，才能不断提高执政本领，更好地回答时代之问，坚定不移办好自己事，为新时代全面建设社会主义现代化国家而不懈奋斗。

（六）
井冈山，被500多座大大小小的峰峦环绕。曾经，这里只有几条羊肠小路穿过五大哨口，通往周边各县；如今，崇山峻岭间，四车道盘山公路伸展蜿蜒，更有列车飞驰穿梭，飞机直航各地……

从“山路十八弯”的挑粮小道到“条条大路通井冈”的康庄大道，此间的历史性跨越，折射出一个国家的沧桑巨变。

一百年来，中国共产党带领人民开拓前进，一步步在没有路的地方，走出了一条中国特色社会主义的人间正道。

不忘来路，才能行稳致远。站在新征程的新起点上，我们不能忘记，这条人间正道，是在改革开放40多年的伟大实践中走出来的，是在中华人民共和国成立70多年的持续探索中走出来的，是在对近代以来180多年中华民族发展历程的深刻总结中走出来的，是在对中华民族5000多年悠久文明的传承中走出来的。

立志于千秋伟业，百年恰是风华正茂。用党的历史照亮新征程，书写新时代的奋斗史诗，9100多万名党员听到了响彻时空的强音——

“我们决不能骄傲自满、止步不前，要继续谦虚谨慎、戒骄戒躁，继续艰苦奋斗、锐意进取，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴而奋力拼搏，为人类和平与发展的崇高事业不断作出新的更大贡献！”

新华社北京2月19日电